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1) A TÁRGYALANDÓ TÉMAKÖR TÁRGYILAGOS ÉS TÉNYSZERŰ BEMUTATÁSA 
 
A rendőrségi törvényben foglalt kötelezettségnek megfelelően a rétsági Rendőrkapi-
tányság parancsnoka elkészítette a 2011.évről szóló beszámolóját, mely az előter-
jesztés mellékletét képezi. 
 
 

2) ELŐZMÉNYEK, KÜLÖNÖSEN A TÉMÁBAN HOZOTT KORÁBBI TESTÜLETI 
DÖNTÉSEK, AZOK VÉGREHAJTÁSA 

 
54./2011.( III.25.) KT. HATÁROZATA 

 
Rétság Város Képviselő-testülete a Rétsági Rendőrkapitányság 2010.évi tevékeny-
ségről, a város közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézke-
désekről és az azzal kapcsolatos feladatokról szóló beszámolóját az elhangzott szó-
beli kiegészítésekkel megismerte és elfogadja. 
 
Felelős: polgármester 
Határidő: 2011.március 31. 
 
 

3) JOGSZABÁLYI HÁTTÉR 
 

1994.évi XXXIV. tv. a rendőrségről 8.§.(4.) A rendőrkapitány vagy kijelölt helyettese 
évente beszámol a rendőrkapitányság illetékességi területén működő települési ön-
kormányzat képviselő-testületének a település közbiztonságának helyzetéről, a köz-
biztonság érdekében tett intézkedésekről, és az azzal kapcsolatos feladatokról.  
(5) Ha a beszámolót a települési önkormányzatok többsége, illetőleg a megyei (fővá-
rosi) önkormányzat nem fogadja el, három hónapon belül újabb beszámolót kell tar-
tani. Ismételt elutasítás esetén a települési önkormányzatok többsége a megyei (fő-
városi) rendőrfőkapitányhoz, a megyei (fővárosi) önkormányzat közgyűlése az orszá-
gos rendőrfőkapitányhoz fordulhat.  
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4) HATÁROZATI JAVASLAT 

„A” 
…./2012. (III.23.) kt. határozata 

 
Rétság Város Képviselő-testülete a Rétsági Rendőrkapitányság 2011.évi tevékeny-
ségről, a város közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézke-
désekről és az azzal kapcsolatos feladatokról szóló beszámolóját az elhangzott szó-
beli kiegészítésekkel megismerte és elfogadja. 
 
Felelős: polgármester 
Határidő: 2012.március 31. 
 

„B” 
…./2012. (III.23.) kt. határozata 

 
Rétság Város Képviselő-testülete a Rétsági Rendőrkapitányság 2011.évi tevékeny-
ségről, a város közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézke-
désekről és az azzal kapcsolatos feladatokról szóló beszámolóját megismerte. A be-
számolót az alábbiak szerinti kiegészítésre visszaadja. Kiegészítések: ….. 
 
Felelős: polgármester 
Határidő: 2012.március 31. 

 
Rétság, 2012. március 5. 
 

 Ferencsik Raymond sk. 
r.alezredes, rendőrkapitány 

 
 

Záradék: 
A tájékoztatás szabályszerű, a határozati javaslat jogszabálysértést nem tartalmaz.  

 
 

Hutter Jánosné 
jegyző 

 
 

Tanácsnoki vélemény Rétság Városi Rendőrkapitányság 2011 évi beszámolóhoz 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 Rétság Városi Rendőrkapitányság beszámolója a 2011-ben végzett feladatokról, részle-
tes és tartalmas. 
Javaslom a Képviselő-testületnek a napirendre vételét és elfogadását. 

 
Rétság, 2012 március 9. 

 
 
 

Jávorka János sk. 
képviselő 
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BESZÁMOLÓ 
A RÉTSÁGI RENDŐRKAPITÁNYSÁG 

2011. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL, 
A VÁROS KÖZBIZTONSÁGÁNAK HELYZETÉRŐL, 

A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT 
INTÉZKEDÉSEKRŐL, ÉS AZ AZZAL KAPCSOLATOS 

FELADATOKRÓL 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület, Hölgyeim és Uraim! 
 
Engedjék meg, hogy a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság egyik meghatározó szervezeti 
egységének, a Rétsági Rendőrkapitányságnak 2011. évben végzett tevékenységéről, a város 
közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről, és az azzal 
kapcsolatos feladatokról, a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8.§ (4) 
bekezdésébe foglalt kötelezettségemnél fogva, tájékoztassam Tisztelt Képviselő Testületet. 
 
A Rétság-i Rendőrkapitányság 2011. évben, a Kormányprogramban megfogalmazottak 
szerint, és a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság éves munkatervében meghatározottak 
alapján látta el feladatait. Tette mindezt a normatív és a részére biztosított gazdálkodási 
keretek között. 
 
Egy helyi rendőri szerv tevékenységét, elsősorban a területi szerv tevékenységéről lebontott 
feladatrész képezi, messzemenően szem előtt tartva az illetékességi terület sajátosságait, az itt 
élők jogos igényeit. 
 
Első számú célkitűzésünk a terület lakosságának szubjektív biztonságérzetének, a 
közterületek rendjének javítása. A bűnözés visszaszorítása érdekében, aktív megelőző 
tevékenységgel, a társadalmi önszerveződések széles körű bevonásával és minél 
eredményesebb felderítői munkával kívánunk előbbre lépni. 
 
A megye rendőrsége, ezen belül a Rétság-i Rendőrkapitányság részére is nagyrészt 
rendelkezésre állnak azon technikai és személyi feltételek, amelyek az alaprendeltetésből 
adódó szakmai feladatok, kívánt szinten történő végrehajtását biztosítják. 
 
Szakmai munkánk során arra törekszünk, hogy fegyelmezett, hivatástudattal végzett 
munkával, eleget tegyünk a város lakossága által támasztott követelményeknek. A fiatal, jól 
felkészült állomány a szükséges szakmai gyakorlat megszerzésével biztosíték arra, hogy a 
közbiztonság megfelelő legyen a városban és vonzáskörzetében.  
 

 

 

 R E N D Ő R K A P I T Á N Y S Á G  R É T S Á G  
Ferencsik Raymond r. alezredes 

rendőrkapitány 
 2651 Rétság, Rákóczi út 8-10.  35/350-144, 

  ferencsik@nograd.police.hu 
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I. 

A RÉTSÁGI RENDŐRKAPITÁNYSÁG ÁLLOMÁNYÁNAK, MŰSZAKI-
TECHNIKAI HÁTTERÉNEK ÉS A RENDŐRKAPITÁNYSÁG 

HIVATALI TEVÉKENYSÉGÉNEK ÁTTEKINTÉSE 
 

I/1. A Rendőrkapitányság állománya 
 
A Rétsági Rendőrkapitányság rendszeresített állománya 2011. évben összesen 74 főből állt, a 
meglévő állomány száma 68 fő, melyből a hivatásos szolgálati jogviszonyban állók száma 55 
fő, közalkalmazotti jogviszonyban állók száma 13 fő volt.  
A teljes személyi állományból a 2011. évben összesen 5 személy került ki a Rétsági 
Rendőrkapitányság szervezeti egységétől, melyből 1 fő áthelyezését kérte a Repülőtéri 
Rendőri Igazgatósághoz, 1 fő áthelyezését kérte a Szécsény-i Rendőrkapitánysághoz, 1 fő 
leszerelt és 2 fő közalkalmazott szolgálati jogviszonya szűnt meg nyugállományba 
vonulásukkal.  
A fluktuáció (belső-és külső egyaránt) okainak elemzéséhez minden egyes személy helyzetét, 
konkrét körülményeit meg kell vizsgálni és ennek alapján értékelni, így elmondható, hogy 1 
fő magánéleti – lakótávolság okán, utazásának csökkentése miatt – kérte áthelyezését a 
Szécsényi Rendőrkapitányságra, 1 fő pedig leszerelési kérelmét annak okán adata be, hogy 
szakjogászi végzettségének megfelelően folytassa tovább pályafutását.. 
 
   A fluktuáció másik okát tekintve a Rétsági Rendőrkapitányság személyi állományába 
összesen 4 fő került, melyből 1 fő közalkalmazott 3 éven aluli gyermekgondozása után 
érkezett vissza. 2011. szeptember 1-től, új hivatalvezető érkezett kapitányságunkra, valamit 1 
fő került a Közrendvédelmi állományba áthelyezésre a Szécsényi Rendőrkapitányságról. 1 fő 
közalkalmazott került Rétsági Rendőrkapitányság személyi állományába a gazdasági 
ügyintézés ellátására az Észak-Magyarországi Gazdasági Ellátó Igazgatóság Nógrád Megyei 
Rendőr-főkapitányság Gazdasági Osztályától.  
A kapitánysági vezetők parancsnoki munkájuk során nagy hangsúlyt helyeznek a fluktuáció 
megelőzésére, így az állomány megtartása érdekében igyekeznek folyamatos kapcsolattartást 
kialakítani és kommunikációt biztosítani a személyi állomány és a parancsnokok között.  
 
 
I/2. Az állomány képesítési követelményeknek való megfelelése 
 
A személyi állomány szakmai képzettsége jónak mondható, a jogszabályi és munkáltatói 
rendelkezéseknek megfelelő. A folyamatos önképzéssel lehet csak elfogadható szinten 
megfelelni, a szinte már állandónak mondható jogszabályi változásoknak. 
 
 
I/3. A rendőrkapitányság műszaki-technikai háttere 

 
A Rétsági Rendőrkapitányság műszaki-technikai háttere, az elmúlt évekhez hasonlóan 
megfelelő. A kapitányság által használt gépjárművek karbantartása, szervizelése megoldott, a 
feladatok ellátására rendszerint alkalmasak. 2011 évben az Országos Rendőr-főkapitányság 
által elrendelt gépjárműpark rendezés következtében, kapitányságunkról elvételre került egy 
Nissan terepjáró gépjármű, mely megnehezítette a napi szolgálat ellátását - tekintettel az 
illetékességi területünk földrajzi elhelyezkedésére -  
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A kapitányság rendelkezésére álló számítástechnikai - hardver - eszközök nagyobb része 
megfelelő, napi használatra alkalmas, azonban a napi használatot továbbra is megnehezíti a 
rendelkezésre álló korlátozott sávszélesség. 

I/4. Panaszügyekkel kapcsolatos áttekintés 
 
Az, hogy a Rétsági Rendőrkapitányság állománya felkészülten, jog- és szakszerűen végzi a 
munkáját, az állampolgári visszajelzésekben is tapasztalható, ugyanis tárgyévben összesen 2 
rendőri intézkedés elleni panasz miatti parancsnoki kivizsgálás került elrendelésre. 
Az egyik bejelentő A Nógrád Megye Rendőr-főkapitányságon tett írásos bejelentést, 
miszerint kifogásolta, hogy mely időpontban és hol történt a vele szembeni rendőri 
intézkedés. A rendőri intézkedés ellen benyújtott panasz elkésett, melyet hatóságunk 
elutasított. 
A második bejelentő panasz ügye, szomszédok közötti telekvita során történt rendőri 
igazoltatást kifogásol, mely, mint alaptalan került elutasításra. 
Összehasonlításként jelzem, hogy 2010-ben, 4 panaszt vizsgáltak ki az elöljáró parancsnokok.  
 

I/5. A segédhivatal munkájának áttekintése 
 
A Segédhivatali tevékenységre vonatkozó statisztikai adatok a következők: a Rétsági 
Rendőrkapitányságon rögzített érkeztetések száma 8695 db volt, az iktatások száma 5663 db 
volt, amely a 2010. év adataihoz viszonyítva jelentős nagyságú eltérés nem mutatkozott. 
2011. év meghatározó hivatali munkáját képezte a minősített adatvédelemmel kapcsolatos 
felülvizsgálati kötelezettség, melyet maradéktalanul teljesítettünk.   
A segédhivatali tevékenységet ellátó kollégák közül hosszú évek óta ezen a területen 
tevékenykedő munkatársunk nyugállományba vonult, azonban  a pótlása zökkenőmentesen 
megoldásra került, a segédhivatal  napi munkavégzését nem befolyásolta. 
 

I/6. A Rendőrkapitányság Hivatalának további tevékenységei 
 
A titok- és adatvédelmi rendelkezéseket a személyi állomány munkájához szükséges 
mértékben ismeri és alkalmazza. A titokvédelmi ás az adatbiztonsági rendelkezésekben előírt 
fizikai biztonsági feltételeknek kapitányságunk megfelel. Az informatikai rendszerben tárolt 
adatok védelme érdekében többszintű hozzáférési rendszert alkalmazunk. 

 

I/7. A Rendőrkapitányság épületének kezelése 
 
2011. évben Kapitányságunkon kialakításra került a II számú épület bejáratánál, a 
mozgássérültek közlekedését elősegítő, akadálytól mentesített feljáró, mely jelentős 
beruházásnak bizonyult. Megkezdtük a Rendőrkapitányság két épületét körbevevő kerítés 
teljes felújítását, azonban a munkálatok befejezése, áthúzódik 2012-es évre.  
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II. 
 

BŰNÜGYI TEVÉKENYSÉG ÉRTÉKELÉSE 
 
 

A térség bűnügyi fertőzöttsége 
 
A Rétság-i Rendőrkapitányság működési körzetében, az elmúlt 5 év adatai alapján 
megállapítható, hogy  az iktatott ügyek számában,  csekély mértékű  folyamatos növekedés 
mutatható ki..2007-ben 512, 2011-ben   már 628 volt az iktatott bűnügyeink  száma. 
 
Az ismertté vált bűncselekmények vonatkozásában 2011. évben kiugrás tapasztalható a 
korábbi évekhez viszonyítva.  Rétság városában 549 bűncselekmény vált ismertté az előző évi 
106 ügyhöz képest. A lakosság szubjektív biztonságérzetét nem befolyásolta ez a nagy 
mértékű emelkedés, mivel a nagy arányú emelkedést, az Okmányirodában elkövetett 
sikkasztás sorozat okozta. E sorozat bűncselekmény 436 rendbeli volt. Ezek leszámításával 
megállapítható, hogy 113 ismertté vált bűncselekmény történt Rétság városban, ez csekély 
mértékű emelkedést mutat. 
A 2011. évben is az elkövetett bűncselekmények száma alapján, a legfertőzöttebb területnek 
Rétság város,  Diósjenő és Nagyoroszi települések számítottak. 
A legkevesebb bűncselekményt Ősagárd és Pusztaberki községekben követték el. 
 
 
II/1. A vagyon elleni bűncselekmények 
 
 
A Rétság-i Rendőrkapitányság illetékességi területén a vagyon elleni bűncselekmények 
dominálnak, az elmúlt évekhez hasonlóan. Az ismertté vált bűncselekmények nagy részét, 
mintegy 70 %-át a vagyon elleni bűncselekmények teszik ki.  
 
A Rétság-i Rendőrkapitányság illetékességi területén lopás elkövetése miatt 284 esetben, míg 
betöréses lopás miatt, 44 esetben indult eljárás.  
 
E két, a lakosságot leginkább irritáló bűncselekményi kategória az ismertté vált 
bűncselekmények jelentő hányadát teszi ki, korábban is hasonló mértékű volt. 
  
Az elmúlt évekhez viszonyítva a lopások száma növekedett, a betöréses lopások száma, pedig 
csökkent. Az értékelt időszakban a lopás bűncselekményi kategórián belül nem tapasztaltunk 
új, a területünkön eddig még ismeretlen elkövetési módszert.  
 
Továbbra is kis számban, egy-két havi rendszerességgel ismétlődve fordultak elő az un. 
trükkös lopások, melyek sértettjei kivétel nélkül idős korú, falvakban élő személyek voltak.  
 
Az elkövetési módokat, az alkalmazott legendákat, a használt gépjárműveket figyelembe véve 
megállapítható, hogy külön e bűncselekmények elkövetésére szakosodott, utazó bűnözőkkel 
állunk szemben.  
 
Az alkalmazott aktuális legendák közé tartozott továbbra is, hogy az elkövetők a különböző 
szolgáltatók, - pl. ÉMÁSZ alkalmazottjának adták ki magukat, vagy vízóra leolvasására 
hivatkoztak - és így jutottak be a sértettek lakásába, majd értékeik, készpénzeik elővételére 
ösztönözték,  figyelmüket elterelve azokat eltulajdonították. 
.  
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Ilyen jellegű cselekmények a megye és az ország több pontján is előfordultak, viszont az idős 
korú sértettek rossz megfigyelő képessége, jellemzően az általuk adott személyleírások 
ellentmondásossága, a minimális információ miatt azok egységes értékelése, felderítése 
továbbra is nehézkes.  
 
A színesfémlopásokkal kapcsolatosan megállapítható, hogy az egyik legkézenfekvőbb 
elkövetési magatartása e deliktumnak az elhagyott területeken, megszűnt gyárterületeken 
laktanyákban hátra maradt színesfém eltulajdonítása volt. 
 
Rétság vonatkozásában nagy problémát jelentett a volt laktanya területe is, melynek területén, 
épületeiben mind a mai napig történnek lopások, szinte minden mozdítható és értékesíthető 
jellemzően fémtárgyat eltulajdonítanak, vagy megkísérelnek eltulajdonítani. A 
bűncselekmények elkövetői azonban, nagy számban felderítésre kerülnek, tekintettel arra, 
hogy helyi lakosokról van szó, akik ezzel a magatartással kívánják a megélhetésüket 
biztosítani.  
Több esetben az illetékességi területünkön, illetve a megye több településén, ÉMÁSZ 
sérelmére követtek el bűncselekményeket, transzformátorokat tulajdonítottak el. Sikeresen 
felderítettük e bűncselekményeket, s az elkövetők további, mintegy 100 rendbeli betöréses 
lopással megalapozottan gyanúsíthatóak, aki Nógrád megyén kívül, Pest és Heves megye 
területén követték el cselekményeket. 
 
A színesfém lopások felderítését megnehezíti azon körülmény is, hogy az eltulajdonított 
tárgyakat az elkövetők gyakorta Balassagyarmaton adják le színesfém felvásárló telepeken, 
akik nem ellenőrzik az értékesítésre szánt tárgy eredetét, valamint Pest megye területéről 
mozgó fémfelvásárlók járják a falvakat kisteherautókkal, akik ezt felhasználva, egyéb 
bűncselekményeket követnek el. 
 
Egyre nagyobb tért hódít a csalások egy speciális módja, mely az Internet felhasználásával 
történik. Az értékelt időszakban, 33 estben folytattunk eljárást, melyek nagy része a fent 
említett módon történt, azaz a különböző hirdetési oldalakon adnak fel főkét elektronikai 
cikkekre kedvező áron hirdetéseket, és az áru ellenértékeként átutalt összegek fejében a 
megrendelők nem kapják meg az árut.  
 
A rendőrkapitányság illetékességi területén 6 esetben indult eljárás rablás bűncselekmény 
elkövetése miatt. 
 
Kísérleti szakban maradt a Rétság MOL töltőállomásra az éjszakai órákban, karddal belépő 
férfi cselekménye, aki a bevétel átadását követelte, de a kútkezelők határozott fellépése miatt 
elmenekült a helyszínről.  
 
II/2. A személy elleni bűncselekmények 
 
 
A kapitányság működési területén az értékelt időszakban emberölés nem történt.   
 
Szándékos testi sértés miatt 2011. évben, 29 esetben folytattunk büntetőeljárást. A testi sértés 
elkövetése az elrendelt nyomozások mintegy 45-50%-ban, garázdaság bűncselekmény 
elkövetéséhez kapcsolódott, melyek vendéglátó ipari egységekben, és egyéb közterületeken 
valósultak meg, melyek során minden esetben az elkövető kiléte felderítést nyert.  
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II/3. A házasság, ifjúság, nemi erkölcs elleni bűncselekmények 
 
Kiskorú veszélyeztetése miatt a vizsgált időszakban nem indult eljárás. A leggyakrabban 
előforduló bűncselekmény e kategóriában a Tartás elmulasztás elkövetése, illetékességi 
területünkön a vizsgált időszakban, 34 esetben indult eljárás. 
Erőszakos közösülés, megrontás és szeméremsértés, szemérem elleni erőszak miatt nem 
folytattunk eljárást. 
 
II/4. A Közrend elleni bűncselekmények 
 
A vizsgált időszakban, 3 esetben indítottunk eljárást visszaélés lőfegyverrel vagy lőszerrel 
bűncselekmény elkövetése miatt.  
Állatkínzás vonatkozásában, 4 esetben kezdeményeztünk büntetőeljárást, melyből 2 esetben 
vádemelési javaslattal éltünk. 
 Illetékességi területünkön 39 esetben indult eljárás garázdaság elkövetése miatt, ebből 6 
esemény Rétság városban történt, az esetek döntő többségében vádemelési javaslattal éltünk. 
 
Önbíráskodás bűncselekménye 1 esetben történt, vádemelési javaslattal fejeztük be a 
nyomozást. 
A közbizalom elleni bűncselekmények vonatkozásában említést érdemel a közokirat-
hamisítás bűncselekmény elkövetése. Az értékelt időszakban, 14 esetben indult büntetőeljárás 
e kategóriában, azonban ez a lakosság szubjektív biztonságérzetét nem befolyásolta.  
 
II/5. Közegészségügyi bűncselekmények 
 
E cím vonatkozásában érdemes szót ejteni a visszaélés kábítószerrel bűncselekmény 
elkövetéséről. A vizsgált időszakban 6 személlyel szemben jártunk el csekély mennyiségű 
kábítószer megszerzése és tartása miatt, ez kevesebb az elmúlt évekhez képest.  
 
A „fogyasztók” legfőbb beszerzési helye Budapest. A fiatalok körében leggyakrabban 
használt kábítószer a fű, alkalmanként speed és extasy fogyasztása is igazolható volt. 
Anyagilag ezek a legolcsóbban beszerezhető szerek, melyek a hétvégi szórakozás 
hangulatának fokozására szolgálnak, ezért is közkedveltek. 
 
Egyre jobban terjed a mefedron (4-metilmetkatinon) nevű anyag, közismert utcai néven: Kati, 
Zsuzsi, Meow, mely 2011. január 01. óta büntetőjogilag kábítószernek minősül.  
 
Ezen büntetőeljárásokra jellemző a bizonyítási nehézség, az elkövetők önmagában nem 
vitatják a megszerzés és tartás tényét, hiszen az „anyag” lefoglalásra kerül tőlük, azonban a 
beszerzés helyére és a kábítószert forgalmazó személyére vonatkozóan, vagy nem tesznek 
vallomást, vagy olyan vallomás születik akár a személyleírás, akár a beszerzés helyére 
vonatkozóan, amelyeket szinte lehetetlen beazonosítani.  
 
További probléma e bűncselekmény kategóriánál, hogy a jelenlegi szankciónak nincs 
visszatartó hatása. Eljárunk a csekély mennyiségű kábítószert megszerző, tartó gyanúsítottal 
szemben, majd az ügyészség egy év időtartamra elhalasztja a vádemelést, mivel a gyanúsított 
vállalta azt, hogy az elsőfokú ítélet meghozataláig okirattal igazolja, hogy legalább 6 hónapig 
folyamatos, kábítószer függőséget gyógyító kezelésben, kábítószer használatot kezelő más 
ellátásban részesült vagy megelőző felvilágosító szolgáltatáson vett részt. 
 
 Az ügyészség a becsatolt igazolás után – mely igazolás semmiféle eredményt nem követel 
meg - az eljárást megszünteti. 
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II/6. Gazdasági bűncselekmények 
 
Az illetékességi területünkön az értékelt időszakban, csekély számban – 8 esetben - követtek 
el e kategóriába tartozó bűncselekményt, mint például a készpénz-helyettesítő fizetési 
eszközzel visszaélést, mely bűncselekményi kategória a lopás elkövetéséhez kapcsolódik. Az 
elkövető pénztárcát tulajdonított el, melyben benne volt a hitelkártya. 
 
 Ebben az esetben, ha a sértett a kártyája mellett tárolja a kártya használatához szükséges PIN 
kódot, akkor azzal megkísérel pénzt felvenni az elkövető, mely az esetek többségében meg is 
valósult.  
 
A számvitel rendjének megsértése, Csődbűncselekmény, Jogosulatlan pénzügyi tevékenység, 
Piramisjáték szervezése, Pénzhamisítás bűncselekmények miatt, az értékelt időszakban nem 
indult eljárás.  
 

 
II. 7 Az ismertté vált bűnelkövetők 

 
A szándékos bűncselekmények vonatkozásában, az ismertté vált elkövetők jelentős része 
büntetett előéletű volt. Ezen túlmenően továbbra is magas volt a visszaeső és a különös, vagy 
többszörös visszaesők száma.  
 
A visszaesők kategóriájában megjelent az erőszakos többszörös visszaeső kategória, az a 
többszörös visszaeső, aki mindhárom alkalommal személy elleni erőszakos bűncselekményt 
követ el. (három csapás törvénykategóriája) ami a rendőrségre plusz feladatot nem ró, hiszen 
a visszaesés a büntetés kiszabásánál értékelendő. Az elkövetők döntő többsége a fiatal felnőtt 
kategóriához tartozott.  
 
A bűncselekményt elkövetők jelentős többségéről az állapítható meg, hogy az illetékességi 
területünkön él, de több esetben, bűncselekmény elkövetése céljából érkeztek más elkövetők 
Pest megye ill. a főváros területéről, sőt még Miskolc térségéből is. 
 
 
II/8. A sértettekről 
 
Szükséges megemlítenünk a sértettek szerepét a bűncselekmények bekövetkezésében. A 
vagyon elleni bűncselekmények áldozatai, alanyai sérelmére elkövetett bűncselekmények 
főbb okai között említhetjük a felelőtlenséget, az alapvető vagyonvédelem elmulasztását (pl. 
nyitva hagyott bejárati ajtó, nyitott állapotú gépjármű, a földeken, bánya tavaknál őrizet 
nélkül hagyott gépek, stb.).  
 
 A vagyon elleni bűncselekmények sértettjei gyakran voltak idős emberek, akik a korukból 
adódó naivitás, figyelmetlenség miatt váltak sértetté, szinte gondolkodás nélkül mindenkit 
beengedtek a lakásukban, legyen a magát villanyóra leolvasónak mondó személy, vagy aki 
csak egy pohár vizet kér.  
 
Az elkövetői és sértetti oldalnál érdemes említést tenni a Büntető Törvénykönyvben 
megfogalmazott tevékeny megbánásról, az un. Közvetítői eljárás intézményéről, ugyanis… 
nem büntethető, aki a személy elleni, közlekedési vagy vagyon elleni vétség vagy három évig 
terjedő szabadságvesztésnél nem súlyosabban büntetendő bűntett elkövetését a vádemelésig 
beismerte és közvetítői eljárás keretében a sértett által elfogadott módon és mértékben a 
bűncselekménnyel okozott sérelmet jóvátette… 
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A törvény szerint a büntetés korlátlanul enyhíthető abban az esetben, ha az elkövető a fent 
meghatározott bűncselekmények esetében, az ötévi szabadságvesztésnél nem súlyosabban 
büntetendő bűntett elkövetését a vádemelésig beismerte, és közvetítői eljárás keretében a 
sértett által elfogadott módon és mértékben, a bűncselekménnyel okozott sérelmet jóvátette.  
 
Mind a sértetti, mind az elkövetői oldal egyre inkább igyekszik élni e törvény adta 
lehetőséggel, azonban azt, hogy az ügy közvetítői eljárásra kerül-e, az illetékes ügyészség 
vezetője dönti el.   

 

II/9  A bűnügyi tevékenységen kívül a szervekre háruló egyéb 
feladatok: 
 
A bűnügyi tevékenységen belül kell értékelnem, a közigazgatás körben végzett rendkívüli 
halálesetek vizsgálatát és az eltűnt személyek kapcsán végzett tevékenységet. A rendkívüli 
haláleseteket, az abban lefolytatott eljárásokat a Balassagyarmati Városi Ügyészség az éves 
tervének megfelelően rendszeresen ellenőrzi. Az ellenőrzések során törvénysértést nem 
állapított meg.  
 
Bűnmegelőzés és áldozatvédelmi tevékenységre kiemelt figyelmet fordítva végrehajtottuk 
azon feladatokat, amelyeket részünkre meghatároztak.  
 
Döntő megelőzési tevékenységet fordítottunk az időskorúak, áldozattá válásának a 
megakadályozásában, és mindezek alapján az értékelt évben is együttműködtünk a helyi 
önkormányzatokkal, civil szervezetekkel, polgárőrséggel, az időskorúak gondozásában 
résztvevőkkel.  

 
 
II/10.  A bűnözés várható főbb változásai, a jövőre nézve a bűnözés 
súlypontjait meghatározó bűncselekmények prognosztizálható 
alakulása 
 
A bűnözés várható főbb változásaival, a jövőre nézve a bűnözés súlypontjait meghatározó 
bűncselekmények prognosztizálható alakulásával kapcsolatban elmondható, hogy az 
illetékességi területünkön – amennyiben a lakosság létfeltételei, életkörülményei nem 
javulnak – a bűnözési mutatók kismértékű növekedése várható.  
 
Továbbra is prognosztizálható a vagyon elleni bűncselekmények magas aránya,  a mindennapi 
megélhetés biztosításául szolgáló anyagi javak megszerzése miatti bűncselekmények 
elkövetése, mely már nem feltétlen csak a vagyon elleni bűncselekmények elkövetésében 
nyilvánul meg, hanem  különböző intellektuális bűncselekmények elkövetésében is. 
 
A térségünkben jelentős probléma a munkanélküliség, az év folyamán bekövetkező 
áremelések, valamint a gazdasági válság hatására, feltehetően meg fog növekedni a vagyon 
elleni bűncselekmények, ezen belül is a betöréses lopás bűncselekmények elkövetésének 
száma.  
 
Mivel az áremeléseket a béremelések nem megfelelő ütemben követik, így várható a népesség 
további elszegényedése. Ez az elszegényedés sajnos magával hozhatja a vagyon elleni 
bűncselekmények számának növekedése mellett az alkoholhoz való menekülést, és így az 
erőszakos bűncselekmények növekedését is.  
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III. 
 

A BŰNÜLDÖZŐ MUNKA 
 

 
III/1. Ismeretlen tettesek felderítése, nyomozási eredményesség 
 
 
A felderítési mutatónkban benne van a rendőrkapitányság állományának becsületes, 
lelkiismeretes munkája, a mutatók az országos és megyei átlag felett vannak több éve 
folyamatosan. / Rétság Rendőrkapitányság eredményessége 2011. évben : 74,9 % / 
 
A vagyon elleni bűncselekményeken belül a lopások felderítési mutatója is jelentős 
mértékben javult, az ilyen jellegű bűncselekmények ismeretlen elkövetőit többnyire sikerült 
felderíteni.  
 
Az értékelt időszakban új módszert, eszközt nem alkalmazott a bűnügyi állomány a felderítő 
munka során. A klasszikus kriminalisztikai eszközöket, módszereket alkalmaztuk. A 
felgyorsult információáramlás útján tudunk olyan kapitányságokat megkeresni, akik 
segítséget tudnak nyújtani az ismeretlen elkövető, elkövetők személyének felderítésében. 
 
 A felderítést nehezítő körülmények között kell említeni, hogy a felderítést végző állomány a 
munkaidejének egy jelentős részét a számítógépek mögött, a bürokratikus terhekből adódó 
papírmunka elvégzésével tölti.   
 
Nehezíti a felderítést az is, hogy az állampolgárok még mindig védtelennek érzik magukat a 
bűnözőkkel szemben, tartanak az esetleges megtorlásoktól. Akik bűncselekmények tanúi, 
illetve akik a bűncselekmények és azok elkövetőivel kapcsolatos információk, adatok 
birtokában vannak, közülük nagyon sokan nem merik vállalni az együttműködést a 
hatósággal.     
 
 
III/2. A körözési munka 
 
A kapitányság körözési tevékenységét, továbbra is a Bűnügyi Osztály Technikai Csoportja 
végzi naprakészen, magas színvonalon. Kapitányságunk rendszeres havi jelentést készít, 
illetve küld a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Osztályának a körözött 
személyek elfogásáról, illetve felkutatásáról. 
2011. évben is tartottunk körözési akciókat, melyeknek célja a körözés alatt álló személyek 
felkutatása, lakóhelyük ellenőrzése. Hatóságunk nagy figyelmet fordított a körözések 
felülvizsgálatára, illetve a figyelmeztető jelzések elhelyezésére.  
 
Az eltűnések miatt elrendelt körözések túlnyomó többségét a gyermekotthonból eltűnt, 
elszökött fiatalkorúak körözése teszi ki. Ezen intézményből néhány személy több alkalommal 
is megszökött, így többször kellett körözést kiadni rájuk vonatkozólag eltűnés miatt.  
 
A körözések elrendelésére, mindig a lehető legrövidebb és a körözési törvényben 
meghatározott időn belül kerül sor. A 2011. évben is eredményes, jó színvonalú körözési 
munka folyt a kapitányságon, ennek eredményeképpen több körözött személyt is sikerült 
elfogni.  
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III/3.  A végrehajtó bűnügyi állomány 
 
A rendőrkapitányság bűnügyi állományának 2/3-a nem a működési körzetben lakik, ennek 
ellenére reagáló képessége jónak mondható. A bűnügyi készenlét a kiértesítést követően egy 
órán belül a helyszínre tud érkezni.  
 
 
III/4. Közigazgatási jogkörben végzett munka 
 
Illetékességi területünkön a büntetőeljárások mellett több ezer általános ügyben jártunk el.    
 
A rendkívüli halálesetek vonatkozásában törekedtünk az intézkedések gyors, zökkenőmentes, 
szakszerű végrehajtására. Az illetékességi területünkön azonosítatlan holttestet nem 
regisztráltunk.  

 
Az eltűnt személyek vonatkozásában folytatott eljárások során a felkutatására tett 
intézkedések (körözések elrendelése, külső szervek megkeresése, lakcímellenőrzések, stb.) 
minden esetben eredményre vezettek. 
 
III/5. Együttműködés  

 
A munkánk végzése során folyamatosan együttműködtünk az NMRFK szerveivel és a többi 
kapitánysággal. A kapott feladattól függően, együttműködtünk az ország több rendőri 
szervével is.  
 
A helyi polgárőrcsoportokkal szoros kapcsolatot ápoltunk. Lehetőségeink szerint segítettük a 
tevékenységüket, igyekeztünk bevonni őket a közrend és közbiztonság védelméből és a 
bűnügyi felderítő munkából adódó feladataink végrehajtásába, közös akciókba.   
 
Az évek óta jó szintű munkakapcsolatot tovább építettük, erősítettük a Balassagyarmati 
Városi Ügyészséggel, Bírósággal valamint a Nógrád Megyei Főügyészséggel is. Hozzájuk 
bármikor, bármilyen kéréssel, kérdéssel fordulhattunk, részünkre a segítséget minden esetben 
megadták. A részükről érkező feladatokat, megkereséseket soron kívül teljesítettük. 
 
Folyamatos kapcsolatot tartottunk az önkormányzatokkal, tanintézményekkel és a 
gyermekvédő intézettel. Tőlük a munkánk végzéséhez szükséges segítséget megkaptuk, és 
részükre a kért segítséget minden esetben megadtuk. 

 
III/6. Bűnmegelőzési tevékenység  
 
Az ifjúság körében végzett bűn- és áldozatvédelmi tevékenységünk egyik fő területe a 
rendszeres D.A.D.A.-oktatás és a bűnmegelőzési előadás. Kapitányságunk 2010. év 
szeptemberében kötött együttműködési megállapodást, az illetékességi területünkön három 
általános iskolával, a Rendőrség Biztonságra Nevelő Általános Iskolai Programjának 
szolgáltatására. 
 2011. évben - az iskolai tanévhez igazodva folytatta a megállapodás szerinti oktatást. A 
megállapodások alapján Rétság városban, Tereske és Diósjenő településeken az általános 
iskolákban bűnmegelőzési főelőadónk, előre egyeztetett foglalkozásokon rendszeres, illetve 
iskolai rendezvényeken alkalomszerűen foglalkozásokat tart a D.A.D.A. program 
ismereteinek széleskörű ismertetése és népszerűsítése érdekében. 
 



 11
 
 2011 szeptemberétől a Mikszáth KÉVIG Szakközépiskola Rétsági Tagozatának 10 RSZ. 
szakközépiskolai osztályában kezdődött meg az ELLEN-SZER elnevezésű középiskolai 
bűnmegelőzési program oktatása az új hivatalvezető személyével.  
 
Kiemelt hangsúlyt fektetünk a járőrszolgálatot ellátó állomány bevonására a bűnmegelőzési 
munkába. Az idegen személyeket törvényesen, szakszerűen, tisztelettudóan, de fokozott 
alapossággal ellenőriztük.  
 
Az áldozatok - ill. esetenként törvényes képviselőik - minden esetben megkapták a szükséges 
tájékoztatást, felvilágosítást jogaikról. Ennek mulasztásából eredő panasz nem érkezett.  
Minden esetben konkrét segítséget és tanácsot adtunk az áldozatoknak, felvilágosítottuk őket 
jogaikról és lehetőségeikről. Nem volt szükséges minden esetben, írásban is rögzíteni ezt, 
(feljelentés, bejelentés) sokszor csak az elbeszélgetés és a tanácsadás miatt kerestek fel 
bennünket.  
 
Az illetékességi területünkön szolgálatot ellátó plébánosokkal is tartjuk a kapcsolatot, ők 
ugyancsak a lakosság (a hívek) tájékoztatásában vesznek részt a bűnmegelőzés jegyében. A 
jegyzőkkel, a gyermekjóléti szolgálatok vezetőivel és a gyámhatósággal is kapcsolatban 
állunk.  
 
Amennyiben családon belüli erőszakos bűncselekmény, illetve kiskorú sérelmére 
megvalósuló cselekmény történik, értesítjük az esetről az illetékes hatóságot 
Egymás kölcsönös segítése, az érvek-ellenérvek megvitatása és mindenképpen jó kapcsolat 
jellemzi a családsegítő szolgálatokkal való együttes munkát.  
  
A bejelentés, ill. feljelentés megtételekor - a ROBOTZSARU rendszer által amúgy is 
kötelezően hozva – minden egyes károsultat tájékozattunk az áldozatsegítő szolgáltatásról, 
annak pontos elérhetősége felől. 
 
Az együttműködés hatékonyabb lett, személyesen is többször találkoztunk az áldozatsegítő 
szolgálat kollégáival, ill. telefonon és faxon is rendszeresen kapcsolatot tartunk. 
 
Sokszor, még az ügyfél személyesen meg sem jelent az áldozatsegítő irodában, az ottani 
kollégák már tájékoztatva vannak az esetről, illetve arról, hogy az ügyfélnek szándékában áll 
őket felkeresni, számíthatnak rá. Az igazolások kiállítása telefon és fax segítségével nagyon 
rövid határidőn belül megtörténik. 
 
 Erre a kialakított rendszerre szükség is van, hiszen a postai úton érkezett igazolás kiállítására 
vonatkozó kérelem, ill. a kapitányságon zajló kiszignálás a 3 napot gyakorta meghaladná.  
 
III/7. Összességében megállapítható: 
 
A bűnügyi osztály állománya alapvetően eleget tett a munkatervből adódó kötelezettségeinek 
és végrehajtotta a rábízott feladatokat. A bűnügyi felderítő és vizsgálati munkát megfelelő 
eredményességgel végezte, eredményesség tekintetében 2011 évben, 74,9 % 
eredményességet ért el, mely magasan a megyei, illetve országos átlag fölött van. 
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IV. 

RENDÉSZETI  TEVÉKENYSÉG ÉRTÉKELÉSE 
 
 

IV/1. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek és kiemelt 
idegenforgalmi területek biztonsága. 

 
A közterületek rendjének fenntartásával kapcsolatos rendészeti feladatok ellátása, ezen belül a 
közterületi járőrszolgálat a rendőrség egyik alapvető feladata, és egyben a rendőri 
tevékenység klasszikus, meghatározó eleme.  

A közterületen megjelenő, intézkedő rendőr tevékenységét mindig megkülönböztetett 
figyelem kíséri, megítélése szinte csillapítás nélkül transzformálódik a rendőrség egészének 
megítéléséhez. 

A közbiztonság fenntartásának, a bűnözés elleni küzdelemnek, a közterület rendjének és a 
lakosság biztonságérzetének egyik legfontosabb láncszeme az aktív egyenruhás rendőrök 
folyamatos közterületi jelenléte, az igazoltató-szűrő tevékenység végzése, a bekövetkezett 
eseményekre történő gyors, szakszerű és kulturált reagálás. 

A Közrendvédelmi állomány fő célkitűzése: a lakosság biztonságérzetének növelése, a 
közterületi szolgálat erősítésével a közterület rendjének fenntartása. 

A kapitányságunkon jelenleg a járőri állomány, váltásos, a körzeti megbízotti állomány, 
vezényléses szolgálati időrendszerben tevékenykedik, mely a jelenlegi létszámviszonyok 
mellett alapszinten biztosítja az állomány megfelelő térbeni és időbeni történő elosztását, az 
erők összehangolását és a rendelkezésre álló technikai eszközök hely, idő szerinti 
megoszthatóságának lehetőségét. Emellett biztosítja a közterületi szolgálat folyamatos, 
megfelelő szintű szervezését.  

A közterületi szolgálatot ellátó állomány átlag életkora, illetve a végrehajtói tapasztalata 
alacsonynak mondható. Lényegesen nehezebb megoldani azt, hogy a fiatal kollégák olyan 
tapasztaltabb, jól képzett rendőrök mellé kerüljenek beosztásra, akik elősegíthetik szakmai 
fejlődésüket.  

Ebben a kérdésben fokozatosan romlik a helyzet a nagy mértékű fluktuációnak (áthelyezési 
kérelmek, nyugdíjba vonulás, stb.) köszönhetően. 

A közterületi szolgálat folyamatosságát 2 fős gépkocsizó járőr jeleníti meg. A 
szolgálatteljesítés módja döntő többségében gépkocsival, illetve kisebb részben kombináltan 
(gépkocsi – gyalogos szolgálat) történik.  

A gépkocsizó járőrszolgálatot ellátó állomány naponként, illetőleg napszakonként váltakozó 
útirányterv szerint lát el szolgálatot, melyekben a főbb feladatok, az állandó jelleggel 
ellenőrizendő objektumok, frekventált helyek meghatározásra kerültek.  

Az útiránytervek közötti szolgálatellátás gyakoriságát a bűnügyi helyzet, az adott terület 
közbiztonsági sajátosságai befolyásolják, valamint a nyári időszakban az idegenforgalom által 
érintett településeken gyakori a közterületi szolgálat.  
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A járőrszolgálat reagáló képessége a bekövetkezett eseményekre jó színvonalúra értékelhető, 
a bejelentéseket követően az ügyeleti szolgálat a járőri állományt megfelelő információkkal 
látta el és indította útba a helyszínekre.  

Hosszabb idő a bejelentés és a helyszínre érkezés között azokban az esetekben telt el, amikor 
a szolgálatban lévő állomány létszáma kisebb volt, mint amennyi a működési terület jellemzői 
alapján szükséges lett volna.  

A fentieket összefoglalva fő célkitűzés, hogy továbbra is tartani kell az állomány intézkedési 
aktivitását, csökkenteni kell a közterületen elkövetett bűncselekmények számát. Az egymás 
mellett párhuzamosan közterületen tevékenykedők munkáját jobban össze kell hangolni, a 
jobb munkamegosztás, az erők és eszközök ésszerűbb felhasználása érdekében. 

A látható rendőrség és a polgárokkal való közvetlen kapcsolat megteremtését segíti elő az, 
hogy a rendőreink a közterületi szolgálat ellátása során jelenlétükkel és tevékenységük alapján 
továbbra is a megelőzést, az állampolgáraink áldozattá válástól való félelmének csökkentését 
szolgálja, illetve azt, hogy a közúti közlekedés biztonsága folyamatosan javuljon.  

Ezen cél elérését, a gyakoribb gyalogos közterületi járőr szolgálat, illetve a körzeti 
megbízottak közterületi szolgálatainak növekedésével próbáljuk megvalósítani. 

A rendőrségbe vetett bizalom és emberekkel minél szélesebb körű kapcsolat kialakításában 
fontos szerepet szánunk körzeti megbízottainknak, akik a város mellett a kisebb településeken 
is, a legfontosabb láncszemet alkotják a lakosság és a rendőrség között. 

A bűnügyi helyzettel kapcsolatos elemző-értékelő tevékenység végzése valamennyi 
szakterület vonatkozásában kiemelt feladat.  

A közterületi szolgálatok szervezése során kiemelt figyelmet fordítottunk az elemző-értékelő 
munka során levont következtetésekre, tapasztalatokra, korábbi jogsértések, elkövetők, 
helyszínek jellemzőire. Az ilyen irányú tevékenység valamennyi parancsnok, beosztott 
parancsnok részére fontos feladat.  

Az előbbiek során említett feladatokhoz – figyelemmel azok minőségére, fontosságára – a 
rendelkezésre álló erőket, eszközöket átcsoportosítjuk, az eredményes végrehajtás érdekében. 
A közterületi jelenlétet, az adott létszámkerethez igazodva, a korábbi évekhez hasonlóan 
megfelelő szinten tudtuk tartani a közterületi bűnözés terén, a bekövetkezett jogsértő 
cselekmények számát tekintve lényeges változásról nem számolhatunk be.  

A kapitányság szakmai eredményessége, évről évre javuló tendenciát mutatva jónak 
mondható, csökkent a közterületi bűncselekmények száma is.  

 

A bekövetkezett jogsértések, tendenciák elemzése-értékelése folyamatos, amelyekből levont 
következtetések alapján továbbra is törekednünk kell a legjobb, leghatékonyabb gyakorlat 
kialakítására az illetékességi területünk közrendjének és közbiztonságának fenntartása 
érdekében. 

Kapitányságunk működési területén idegenforgalmi szempontból érintett területeken (Bánk, 
Diósjenő) a turisztikai idényben rendszeres ellenőrzést tartottunk, külföldi személy sérelmére 
jogsértő cselekményt nem követtek el, rendkívüli esemény az érintett területeken a vizsgált 
időszakban nem történt. 
 
A Rétsági Rendőrkapitányság földrajzi elhelyezkedéséből adódóan határszakasszal nem 
rendelkezik. 
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IV/2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés színvonala 
 

2011. évben a kapitányság rendészeti szolgálatánál konkrét szervezeti átalakításokra, létszám-
átcsoportosításokra nem került sor. 

Az osztály rendszeresített létszáma 39 fő, új szervezeti egységek nem jöttek létre, a 
végrehajtói állomány járőr és KMB állományból tevődik össze. 

Az ORFK jóváhagyásával a kapitányságunk illetékességi területét 5 KMB Csoport fedi le, 
melyek az alábbiak: 

Diósjenő székhely, ide tartozik a székhelyen kívül Nógrád, Berkenye és Szendehely-
Katalinpuszta települések. 

Nagyoroszi székhely, ide tartozik a székhely településen kívül Borsosberény, Tolmács, 
Horpács és Pusztaberki települések. 

Romhány székhely, ide tartozik a székhely településen kívül Bánk, Kétbodony, Szente és 
Kisecset települések. 

Alsópetény székhely, ide tartozik a székhely településen kívül Felsőpetény, Ősagárd, Keszeg, 
Nézsa, Legénd és Nógrádsáp települések. 

Szátok székhely, ide tartozik a székhely településen kívül Tereske település. 

Az öt  csoportban 14 KMB statusz van rendszeresítve.  

Sajnos a jelenlegi létszámhelyzet szerint a Körzeti megbízotti állomány tekintetében csak kis 
javulás mutatkozik, 2011. novemberétől 11 fő .  

2012-re a járőr állomány vonatkozásában mutatkozik a legnagyobb hiány, rendszeresítve 12 
status van, melyből 11 status volt feltöltött, 1 betöltetlen, azonban 2 fő áthelyezési kérelme 
folyamatban van, 1 fő szülési szabadságon, 1 fő eltérő statuson dolgozik. Így várhatóan 7 fő 
fogja ezt a szolgálati formát ellátni. Folyamatosan törekszünk az állomány utánpótlására.  

A szomszédos KMB csoportok a hatékonyabb munkavégzés érdekében egymás területét 
átfogva rendszeresen közös szolgálati csoportokba vannak vezényelve, mely során KMB 
csoportvezető koordinálja a szolgálatot.  

A KMB szolgálatok tervezésénél figyelembe veszik az egyéb közrendvédelmi és a bűnügyi 
szolgálati ágak vezénylését is, így nagy részben állandó jelenlét biztosítható minden 
településen. Ehhez nagy segítséget nyújtanak a megyében működő polgárőr szervezetek is.  

A fentiek alapján a rendőri jelenlét teljes időbeli lefedettsége megoldott, az elmúlt évekhez 
képest javult.  

Hiányosságok első sorban a rendőri jelenlét szempontjából a periférián lévő területekre 
tevődik ki.  

Ezeken a területeken is, ha a közbiztonsági helyzet úgy kívánja, rendszeresen szolgálati 
átfedéssel más szolgálati ágak bevonásával biztosítani kell a folyamatos rendőri jelenlétet.  

Célkitűzéseink között szerepel az egyenruhás rendőri állomány szemléletmódjának további 
alakítása, ezzel együtt intézkedési kultúrájának megváltoztatása. 

 A büntetés centrikus fellépés helyett a tisztességes, becsületes állampolgárokkal történő 
kommunikáción alapuló, szolgáltatás orientált közterületi szolgálatot akarjuk, és fogjuk 
megvalósítani. 

A közterületi szolgálatot ellátó állomány, jellemzően fiatal, de intézkedési készsége és 
aktivitása kisebb-nagyobb megtorpanásokkal megfelelő.  
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Az év során foganatosított egyes intézkedési nemek számában bekövetkezett csökkenés – 
mely minimálisnak tekinthető - annak is köszönhető, hogy a jogszabályi változások 
következtében szigorodtak a büntetési tételek, több szabálysértés bekerült az „objektív 
felelősség” hatálya alá tartozó jogsértések közé.  

Ezen szabálysértések elkövetésénél alkalmazható közigazgatási bírságok mértéke, a 
szankcionálás mikéntjének változása (nem alkalmazható figyelmeztetés, helyszínbírság, nincs 
mérlegelési lehetőség, csak a jogszabályban megállapított összeg szabható ki), illetve a 
médiában (sajtó, TV, újság) való széles körű propagálása a jogsértések elkövetése kapcsán 
nagyobb visszatartó erőt jelentett, megállapítható, hogy az állampolgárok jogkövetőbbé 
váltak.  

Az elkövetkező években kiemelt célként kell, hogy jelentkezzen az ittas járművezetők 
kiszűrése. 

A közterületi szolgálatot ellátó állomány az intézkedések során, az esetek döntő többségében 
a helyszínen bírsággal sújtotta a szabálysértést elkövető személyeket, és a feljelentés 
intézményével csak abban az esetben élt, amennyiben durva, kiemelt szabálysértésről volt 
szó, illetve az intézkedés alá vont a felajánlott helyszíni bírságot nem fogadta el, vagy a 
szabálysértés tényét nem ismerte el. 

Megjegyezni kívánom, hogy az intézkedések számszerűségi adatai nem igazán tükrözik a 
közrend-közbiztonság javítása érdekében kifejtett munkát, hiszen ebben a szóbeli 
figyelmeztetések, propaganda tevékenységek és az egyéb ilyen jellegű tevékenységek nem 
jelentkeznek. 

Az elmúlt időszakban számos új feladat, közbiztonság javítását szolgáló program került 
bevezetésre, amely jelentősen befolyásolta a közterületi szolgálatellátás, az intézkedési 
aktivitás mutatóit. 

Közlekedésrendészeti tevékenységünk vonatkozásában pozitívumként emelem ki, hogy a 
vizsgált időszakban összességében jelentősen csökkente a személyi sérüléses balesetek száma, 
sajnos a legsúlyosabb kimenetelű – halállal végződő - balesetből 3 következett be. 

 

 IV/3. Az állampolgárok szubjektív biztonságérzetét növelő 
programok  
 

A kezdetben Közbiztonsági Háló-nak elnevezett program elsősorban a romák elleni 
támadások kapcsán került bevezetésre és valamennyi rendőrkapitányság részére előírta, hogy 
az illetékességi területen heti több alkalommal fokozott ellenőrzés kerüljön végrehajtásra, és 
fokozott jelenlét kerüljön biztosításra alapvetően a bűnügyileg releváns településeken, 
valamint az áldozattá válás szempontjából veszélyeztetett személyek által lakott területeken, a 
települések peremén lévő házsorokon.  

2010. júniusától az Országos Rendőrfőkapitány, a kedvező visszajelzések és tapasztalatok 
alapján, a fokozott rendőri jelenlét további fenntartása érdekében kiadta a „Hazánk 
közbiztonságának megszilárdítására, a leginkább veszélyeztetett térségek, települések 
biztonsági helyzetének javítása” megnevezésű intézkedési tervét. 

A terv már nem csak a korábbi okok miatt veszélyeztetett lakosság, hanem a teljes lakosság 
biztonságérzetének növelését hivatott biztosítani.  
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2011. nyarától az Országos Rendőrfőkapitány Úr által elrendelt és bevezetett „a lakosság 
szubjektív biztonságérzetét - a települési, illetve kistérségi szinten mutatkozó igényekre 
figyelemmel – leginkább javító, a prevenciót előtérbe helyező rendőri intézkedések 
megtételére” vonatkozó intézkedési terve alapján hajtjuk végre ez irányú feladatainkat. Az 
intézkedési terv bizonyos pontjaiban kiszélesíti a tárgykörben végrehajtandó feladatokat. 

Az intézkedési terv bevezetésekor a kistérségi polgármesterek, a Rétsági Rendőrkapitányság 
vezetőjének kezdeményezésére megtartott értekezletén közösen döntöttek a települések – az 
intézkedési tervben meghatározottak alapján - veszélyeztetettségi besorolásáról    

A közbiztonsági helyzet értékelése alapján meghatározásra kerültek a veszélyeztetett 
települések, illetve időszakok, ahol az ellenőrzéseket végre kellett hajtani.  

A fő célja a demonstratív rendőri jelenlét biztosítása volt, illetve fokozott ellenőrzések 
végrehajtása az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének javítása érdekében.  

A fokozott ellenőrzések célkitűzése tehát nem az intézkedések számának növelése, hanem a 
„látható rendőrség” eszméjének megvalósítása, a preventív jellegű szolgálatellátás, a 
szolgáltató jelleg érvényre juttatása, valamint a roma és idős lakosság sérelmére elkövetett 
jogsértések megelőzése, felderítése, ezzel kapcsolatos információgyűjtés volt. 

 Pontosan ezen ismérveknek köszönhetően e program végrehajtása a közterületi szolgálatban 
vezényeltek számát és a közterületen töltött órák számát ugyan növelte, azonban az 
intézkedési mutatókban nem hozott ezzel egyenesen arányos eredményeket.  

 

IV/4.  Zéró Tolerancia program 
 

Az elmúlt időszakban jelentősen emelkedő tendencia volt megfigyelhető az erőszakos, 
garázda jellegű bűncselekmények számában (pl. rablás, garázdaság, testi sértés, stb.), 
emelkedett a közterületen elkövetett erőszakos cselekmények száma.  

A rendelkezésre álló információk arra engedtek következtetni, hogy további növekedés 
várható a jövőben, számolni kell továbbra is az össz. bűncselekmény körében meghatározó 
jellegű vagyon elleni bűncselekmények jelentős elkövetésével.  

A társadalom tagjainak, a lakosságnak megrendült a biztonságérzete, félelmüket nemcsak 
bűncselekmények, hanem más irritáló cselekmények is fokozták.  

Mindezen indokok alapján került kiadásra a „Zéró Tolerancia” elnevezésű program, amely 
szintén új elemként jelentkezett a közterületi szolgálatellátás során, kiemelt hangsúlyt 
helyezve a lakosságot irritáló, biztonságérzetét negatívan befolyásoló jelenségek elleni 
egyidejű és azonos intenzitású, zéró toleranciával való hatósági fellépésre, felhasználva a 
bűnüldözés és egyéb jogi megoldások által biztosított eszközöket. 

 

IV/5. Közbiztonsági és Kistérségi Egyeztető Fórumok rendszere 
 

A kormányzati szinten megalkotott, a bűnözés kezelését szolgáló új koncepció rávilágított 
arra, hogy a bűnözéssel szemben ugyan szükség van rendőrségre, de e küzdelembe napi 
szinten be kell vonni a társadalmi szervezeteket, önkormányzatokat, polgárőrséget, 
társhatóságokat és nem utolsó sorban az állampolgárokat is.  
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Ennek alapjául jött létre a kistérségi egyeztető fórumok rendszere, ahol az érintettek 
rendszeres értekezleteket, megbeszéléseket, egyeztetéseket végezhetnek a szükséges 
közbiztonság javítását szolgáló intézkedések, bűnmegelőzési feladatok kidolgozására, 
végrehajtására, lakosságot érintő problémákra.  

Az egyeztető fórumok megalakításának főbb célja volt csökkenteni a bűnalkalmakat - növelni 
annak valószínűségét, hogy a bűnelkövetőket megbüntetik - redukálni kell a 
bűncselekményekből származó haszonszerzés lehetőségeit - csökkenteni a környezeti 
tényezők azon hatását, amelyek következményeképpen valaki a bűnözés világába kerülhet - 
csökkenteni kell az áldozattá válás kockázatát - növelni kell az emberek biztonságérzetét.  

2011. évben kitűzött célunknak eleget téve újraszerveztük a Kistérségi Egyezető Fórumot, 
melynek keretén belül, rendszeres ülések megtartása során az állandó résztvevők tájékoztatást 
kapnak az aktualitásokról, valamint tájékoztatást kapunk a lakosságot érintő problémákról.  

Főbb célterületei a bűn- és baleset megelőzés, a kábítószer-prevenció, az ifjúságvédelem, az 
időskorúak segítése, a nemzeti- és etnikai kisebbségek jogegyenlőségének megvalósulása, a 
polgárőr egyesületekkel való szoros együttműködés. 

Mindezen programok, projektek és feladatrendszerek meghatározói lettek az elmúlt időszak 
közterületi szolgálatellátásának. 

 A közterületi szolgálatot ellátók speciálisan e témakörökkel kapcsolatosan képzésben 
részesültek, a végrehajtandó feladatok a napi eligazítás és beszámoltatás szerves részét 
képezték, illetve végrehajtásuk rendszeresen ellenőrzésre is került.  

A projektek keretében számos alkalommal kerültek végrehajtásra különböző témájú fokozott 
ellenőrzések, akciók kiegészítve az egyéb közbiztonsági, körözési, stb. rendszeresen 
végrehajtott akciókat. 

A körzeti megbízottak a falopások megelőzése, az elkövetők elfogása érdekében a 
területünkön lévő erdészetek, erdőbirtokosságok erdészeivel közös szolgálatot láttak el. 

2010 augusztusától a tulajdon elleni szabálysértés bekerült az elzárással sújtható 
szabálysértések körébe, valamint az ilyen jellegű cselekmények elkövetőivel szemben nem az 
önkormányzat jegyzője, hanem bíróság illetékes eljárni.  

Ennek hatékonyabb végrehajtása érdekében a rendőrség előkészítő eljárást folytat – mintegy 
nyomoz -, majd a bíróságon a „vádat” is képviseli. Jelentős változás ebben a körben, hogy a 
tetten ért elkövetővel szemben őrizetbe vétele mellett, gyorsított eljárás lefolytatására van 
lehetőség, melynek visszatartó ereje jelentős.  

 Az értékelt esztendőben valamennyi tulajdon elleni – falopás – szabálysértést elkövető 
személyt szabálysértési őrizetbe vettünk és bíróság elé állítottunk. A végrehajtott 
intézkedéseinkkel a megye többi kapitányságai közt élen járunk.     

Illetékességi területünkön ezek a cselekmények zömmel falopásban realizálódnak. 

A közterületi szolgálatot ellátó állomány intézkedései pozitív irányban változtak, egyre 
inkább polgárbarát és differenciált intézkedéseket foganatosítanak, megjelenésükben, 
öltözködésükben kulturáltabbak.  

Kapitányságunk közterületi szolgálatot ellátó állománya a mindennapi szolgálata során 
kiemelt figyelmet fordít az emberi környezet megóvására, ezzel szoros összefüggésben az 
emberi környezet védelmét szolgáló szabályok betarttatására. 

A közterületi szolgálatot ellátó állomány feladatának szerves részét képezi a 
környezetvédelem, ezen belül is a szemétlerakó helyek ellenőrzése, az illegális szemétlerakó 
helyek felderítése, az elkövetők kiszűrése.  

 



 18
 

Családon belüli erőszak miatt foganatosított rendőri intézkedésekről az összefoglaló 
jelentéseket minden esetben elkészítjük, és azt az illetékes hatóságnak, intézményeknek, az 
előírásoknak megfelelően továbbítjuk. 

Az intézkedések foganatosítását a körzeti megbízottakon kívül túlnyomórészt a szolgálatban 
lévő gépkocsizó járőr hajtja végre, mivel a konfliktushelyzet kialakulásakor – amikor az egyik 
fél rendőri intézkedést kér – nem mindig van a helyi székhelyű körzeti megbízott 
szolgálatban. Abban az esetben azonban, amikor a területen a körzeti megbízott szolgálatot 
teljesít, úgy minden esetben ő is a helyszínre megy.  

A rendőri intézkedésekre szinte kivétel nélkül minden esetben magánlakásban kerül sor. Több 
esetben előfordul, hogy különélés vagy házasságfelbontás után a volt férj tér vissza a feleség 
lakására, s követi el a jogsértő cselekményt. Ennek megelőzése nagyon nehéz, mivel előre 
nem látható időpontokban térnek vissza az egykori otthonukba.  

A helyszínre érkező rendőrök minden esetben megadják a sértettnek a szükséges 
felvilágosítást, a magánindítványra vonatkozó nyilatkozatot (amennyiben a cselekmény 
magánvádra vagy magánindítványra büntetendő) mindig kitöltik.  

Amennyiben a sértett 30 napos gondolkodási időt kér, úgy a körzeti megbízott ismételten 
felkeresi a határidőn belül, s nyilatkoztatja a magánindítvány előterjesztésére, illetve felajánlja 
segítségét a konfliktus rendezéséhez. 

Működési területünkön egy-két esetben fordul elő a rendszeresség.  

Az esetek nagytöbbségére az alkalmi elkövetés jellemző, általában az italfogyasztás váltja ki a 
konfliktushelyzet kialakulását. 

Körzeti megbízottak rendszeresen kapcsolatot tart a helyi önkormányzat családsegítőjével, 
illetve a gyámhivatal munkatársával. Ezen munkatársak az esetek többségében visszajelzést 
adnak a körzeti megbízottak részére az általuk foganatosított intézkedésről, valamint 
elmondják, hogy milyen rendőri segítségre van szükségük a további problémák megelőzésére. 

A gyámügyi előadók kértek oly módon rendőri segítséget, hogy a problémásabb családok 
meglátogatásánál legyen jelen rendőr az esetleges személyüket ért atrocitások megelőzése 
érdekében. 

A Rétsági Rendőrkapitányság illetékességi területén az értékelt időszakban ideiglenes 
megelőző távoltartás kapcsán rendőri intézkedésre nem került sor. 

A Rétsági Rendőrkapitányság illetékességi területén nyolc horgászegyesület működik, melyek 
közül többel együttműködési megállapodást kötöttünk. 

Az együttműködési megállapodásban foglaltak szerint a horgásztavakon és horgásztanyákon, 
valamint azok közvetlen környékén előre egyeztetett időpontokban akciókat szervezünk, mely 
kiterjedt egyrészt a vagyonvédelemre, másrészt a vízi-rendészeti szabályok betartásának 
ellenőrzésére. 

A körzeti megbízottak a hatáskörükbe utalt büntetőügyekbe (járművezetés ittas állapotban 
vétség, a lopás vétség, a rongálás vétség és a magánlaksértés vétség) az eljárásokat 
szakszerűen és eredményesen lefolytatják. A vizsgált időszakban az ismertté vált ügyek 11 %-
át dolgozták fel. 

A körzeti megbízottak a rendőrségi törvényben és a belső normákban meghatározott 
feladataikat a tárgyidőszakban is jó színvonalon végezték. 
 
 A 2011. évben megtartott önkormányzati beszámolókon és lakossági fórumokon az állomány 
munkájával kapcsolatosan pozitív visszajelzések érkeztek, illetve tudatosodott a települések 
vezetőiben és a lakosság körében, hogy a kapitánysági székhelyektől távoli települések 
közbiztonsága a körzeti megbízottak szolgálatellátásán alapul. 
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IV/6. A rendőri intézkedések jog- és szakszerűsége, kényszerítő 
eszközök alkalmazásának gyakorlata, rendkívüli események 
 

Az állomány által tett intézkedések jog- és szakszerűsége megfelelő volt, ezen belül 
természetes, hogy a parancsnoki revízió során a hibákat feltártuk és utasítottuk az állományt a 
hiányosságok pótlására, a tények egyértelmű leírására, a felelősség tisztázására.  

A személyes szabadságot korlátozó intézkedések során ritkán került sor, kényszerítő eszköz 
alkalmazására, illetve használatára.  

Kényszerítő eszközök használatára a bűncselekmények elkövetésével megalapozottan 
gyanúsítható személyek előállításánál, szándékos bűncselekményen tetten ért és körözött 
személyek elfogásánál, valamint rendőri intézkedéssel szembeni ellenszegülés miatt került 
sor. 

A kényszerítő eszközök alkalmazása minden esetben, a szolgálati szabályzatban 
meghatározottak alapján kivizsgálásra került, melynek során kivétel nélkül megállapítást 
nyert, hogy a kényszerítő eszközök használata jogszerű, szakszerű volt, továbbá megfelelt az 
arányosság és a fokozatosság követelményeinek. 

A közterületi szolgálatot ellátó állomány, mint azt már korábban említettem nagyon fiatal, 
illetve kevés szakmai gyakorlattal rendelkezik, így az év folyamán nagyobb figyelmet 
igényelt a parancsnoki állomány részéről a szakmai tevékenységük irányítása, a fiatal 
járőrökkel a közös szolgálatellátás, mely során felkészíthetőek lennének az egyes váratlan, 
nem szokványos szituációkra történő reagálásra, a rendőri fellépés, empátia, tolerancia 
javítására.  

2011. évben intézkedő járőrök sérelmére bűncselekményt nem követtek el. 
 
 Rendőri intézkedés ellen 2011. évben, egy esetben érkezett panasz melyet, mint alaptalan, 
elutasításra került. 
 

IV/7. A rendezvénybiztosítások, a csapaterős tevékenység 
értékelése 
 

2011. évben az alegységbe szervezett állomány (8 fő) elvezénylése képezte a csapatszolgálati 
feladatainkat, mely a  soros EU Elnökséggel és Budapesti rendezvénybiztosításban nyilvánult 
meg,  

Csapatszolgálati század továbbképzésére egy a alkalommal került sor a Készenléti Rendőrség 
objektumában. 

2011. évben is, az előző évekhez hasonlóan, több jelentősebb egyéb kulturális rendezvényt 
jelentettek be a kapitányságunkra, pl. a Bánki Nyár rendezvénysorozat, Kétbodonyi Szilva-
fesztivál, Szüreti Felvonulások, az egyházi körmenetek, a falunapok és ünnepi fesztiválok, 
melyek biztosítását a polgárőrök bevonásával sikeresen végrehajtottunk.  

A rendezvények környezetében közbiztonsági járőrözést hajtottunk végre, melyek során 
rendőri intézkedésre nem került sor.  
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A nagyobb tömegeket vonzó rendezvények biztosítására minden esetben terv készült, az 
együttműködés a szervezőkkel, a biztonsági szolgálatokkal problémamentes volt, ennek 
köszönhetően a rendezvénybiztosítások során különösebb esemény nem történt. 

IV/8. A gyülekezési jogról szóló törvény hatálya alá tartozó 
rendezvények elbírálásának tapasztalatai 

2011. évben 2 alkalommal jelentettek be az 1989. évi III. tv. hatálya alá eső rendezvényt. 
Mindkét rendezvény a 2. számú főútvonal 56 – 57 km szelvényében került megtartásra, 
félpályás útlezárással. A rendezvényeken rendkívüli esemény nem történt, a forgalom 
félpályán rendőri irányítással folyamatosnak volt mondható, Rétság város napi életét nem 
befolyásolta jelentősen. 

IV/9. Az ügyeleti tevékenység értékelése 
 

Az ügyeleti csoport szervezetét, elhelyezését és tárgyi feltételeit tekintve képes a korszerű 
követelményekhez igazodó feladatok ellátására. A rendőri alaptevékenységgel összefüggő 
vezetési-irányítási, koordinációs funkcióit megfelelően látja el, az eseményekre való reagálás 
és az intézkedés szakszerűsége jó színvonalú. 

A folyamatosan történő erő-eszköz számvetések a reakció idő csökkenését eredményezték, 
amely hozzájárult az állampolgárok biztonságérzetének fokozásához, illetve a folyamatban 
lévő bűncselekmények megszakításához és több alkalommal a tettesek elfogásához. 

A rendőrkapitányság ügyeletese egyben objektumőri szolgálatot (Őrutasításban 
meghatározott) is ellát.  

Az ügyeleti szolgálat a jelentési és tájékoztatási kötelezettségeinek maradéktalanul eleget tett, 
sem jelentési kötelezettség elmaradása, sem késedelmes jelentéstétel nem történt.  

Az ügyeleti szolgálat továbbá maradéktalanul ellátta az állomány értesítésével, berendelésével 
kapcsolatos feladatokat is az ügyeleten elhelyezett, és ilyen helyzetekre kidolgozott tervek 
alapján. 
 
IV/10.Védelmi –igazgatási feladatok 
 

Kapitányságunk illetékességi területén nincs nemzetbiztonsági szempontból kiemelt 
fontosságú objektum. 

A soron kívüli értesítésekről-berendelésekről, illetve ezek végrehajtásának színvonala kapcsán 
megállapítható, hogy az állomány az elrendelést követő egy órán belül a szolgálati helyükre 
beérkezett, így a vonatkozó normaidőt tekintve a végrehajtás megfelelő. 

Rendkívüli esemény (a kapitányságunk illetékességi területén váratlanul bekövetkező 
veszélyhelyzet vagy katasztrófa) kapcsán „éles helyzetben” nem került sor igénybevételre. 

Továbbra is komoly problémát okoz a személyi állomány korszerű védőeszközökkel és 
felszereléssel történő ellátása, ami saját erőből nem finanszírozható. 
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IV/11. Közlekedésbiztonság helyzete 
 

A Rétsági Rendőrkapitányság működési területén bekövetkezett közúti közlekedési balesetek 
számát tekintve az előző évhez viszonyítva a balesetek számának és súlyossági fokának 
csökkenéséről számolhatunk be. Sajnálatos azonban az a tény, hogy az elmúlt évben 3 halálos 
kimenetelű baleset történt, az amúgy kevesebb balesetből.    

A balesetek oksági összetételét vizsgálva egyértelműen az emberi tényezők játszanak 
kiemelkedő szerepet.  

Az úttest burkolatának állapota a balesteknél nem volt kifogásolható, nem játszott szerepet, 
ugyanakkor megállapítható, hogy a balesetek nagy része a sebesség nem megfelelő 
alkalmazásából (gyorshajtás), a figyelmetlenségből és a közlekedő partnerekkel szembeni 
agresszív magatartásból adódik.  

A jármű-balesetek sajátságos területét képezik az úgynevezett egyjárműves balesetek, melyek 
a jellemző balesetek vizsgálatánál a legnagyobb számban fordulnak elő: a pályaelhagyással 
járó, továbbá a keresztező irányban haladó járművek ütközéséből, valamint a szembe-, és 
azonos irányba haladó járműnek ütközésből adódó balesetek. 

A pályaelhagyás egyértelműen a gyorshajtással, az út- és látási viszonyokhoz helytelenül 
megválasztott sebességgel magyarázható.  

A keresztező irányban haladó járművek ütközéséből származó baleseteknél az elsőbbségadás 
szabályainak megszegése játssza a főszerepet.  

A szembe-, és azonos irányba haladó járművek ütközése szintén a helytelenül megválasztott 
sebességgel, valamint a figyelmetlenséggel és a fáradtsággal magyarázható. 

Az ittas állapotban elkövetett balesetek terén évről-évre folyamatosan előre tudtunk lépni, 
azonban a vizsgált időszakban, 4 esetben ittas járművezető okozott személyi sérüléssel járó 
közúti közlekedési balesetet, ezért a megelőző, forgalomellenőrző tevékenységünket 
fokoznunk kell. 

 
A balesetek okozóinak körét vizsgálva a személygépkocsi vezetők negatív szerepe továbbra is 
megkérdőjelezhetetlen, a balesetek mintegy 70 %-át okozták. 
 

IV/12. A közlekedés biztonságát fokozó intézkedések 
 

A forgalomellenőrző tevékenység színvonalát mind az aktivitás, mind az eredményesség 
szempontjából jónak értékelem. Havonta közel 500-600 járművet vonnak ellenőrzés alá a 
közterületi szolgálatot ellátó rendőrök.  

Az ellenőrzés teljes körű, kiemelt hangsúlyt fektettünk a balesetek fő okaiként szereplő 
szabályszegések megelőzésére, a helyes, szabálykövető magatartásformák és gyakorlat 
népszerűsítésére. 

 Fokozott figyelmet irányítottunk a „láthatóság és észlelhetőség” speciális eseteire, az „őszi-
téli átállásra”, a passzív biztonsági eszközök, a biztonsági öv, a bukósisak, a biztonsági 
gyermekülések rendeltetésszerű használatának ellenőrzésére, bemutatására, fontosságának 
hangsúlyozására, illetve a sérüléscsökkentő hatására történő figyelemfelhívásra.  
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A közlekedésbiztonsági szempontból veszélyes útvonalakon folyamatossá tettük az 
ellenőrzéseket, forgalomellenőrző akciókat tartottunk, melyben kiemelt figyelmet fordítottunk 
a sebességhatárok betartatására a Váci Rendőrkapitányság sebességmérő készülékét bevonva, 
az ittas vezetők kiszűrésére, a gépjárműlopások megelőzésére, a gyalogos és kerékpáros 
közlekedés szabályainak betartatására. 

 
A személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek helyszínén a Balassagyarmati 
Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Alosztályának baleseti helyszínelői intézkednek, a 
közterületi szolgálatot ellátó járőreink a helyszínbiztosítást végzik. 
 
 Anyagi kárral járó közúti közlekedési baleseteknél, illetve vadbaleseteknél a közterületi 
szolgálatot ellátó járőreink végzik a helyszínelést, amennyiben rendőri intézkedés válik 
szükségessé.  

IV/13. A Városi Baleset-megelőzési Bizottság tevékenysége 
 
2011. évben a Baleset-megelőzési Bizottság titkára a közlekedési főelőadó a felmerülő 
igények alapján óvodákban, gyermeknapi, falunapi rendezvényeken tartott baleset-megelőzési 
előadásokat. 
 
Az iskolákban meghirdetett „Közlekedésbiztonság gyerekszemmel” rajzpályázaton egyik 
iskolánk diákja különdíjat nyert, a Kerékpáros Iskola Kupa megyei versenyén az általunk 
felkészített tanuló 1. helyezést ért el a fiúk közt.  
 
A „Közlekedik a család” vetélkedőt helyi szinten 2011. évben anyagi forrás hiányában nem 
szerveztünk, a megyei vetélkedőn résztvevő család jól szerepelt. 
  
Az előadásokon, oktatásokon, rendezvényeken a rendelkezésünkre álló szóróanyaggal hívtuk 
fel a figyelmet a biztonságos közlekedésre.  
A rendezvényeinken (közlekedési versenyek, Falunapi-, Gyermeknapi rendezvények, 
előadások, Iskola nap) közel 1000 gyermek, fiatal vett részt.  

Balesetmegelőző tevékenységünk hatékonyabbá tétele érdekében nagy gondot fordítottunk a 
KRESZ szabályok megismertetésére, szinten tartására, melyről leginkább propaganda- és 
szóróanyagok formájában adtunk tájékoztatást az érintettek számára, hogy a gépjárművezetők 
tevékenységét tudatosabbá tegyük. 

A gyermekek közlekedési fegyelmének javítása, a gyermekbalesetek számának csökkentése, 
illetve a gyalogosan közlekedő gyermekek biztonságos közlekedésre való felkészítése, 
KRESZ ismereteinek bővítését továbbra is elsődleges feladatunknak tekintettük.  

Mindezt hatékony propaganda-munkával, szórólapokkal, vetélkedők szervezésével, valamint 
az iskolák környékének rendszeres, visszatérő ellenőrzésével oldottuk meg. 

Az aktív munkába bekapcsolódott iskolákkal - közlekedési szakreferensekkel - a kapcsolatot 
fenntartottuk.  

Az iskola rendőre program keretén belül napi kapcsolatot alakítottunk ki az iskolák 
pedagógusaival és napi rendszerességgel tudjuk ellenőrizni az iskolák környékét.  

A forgalom biztonságának javítása érdekében az önkormányzat illetékes vezetőjével 
rendszeres munkakapcsolatot tartottunk. 

A Városi Baleset-megelőzési Bizottság tagjai rendszeresen tartották a kapcsolatot egymással a 
hatékonyabb megelőzési munka, a közlekedési fegyelem javítása érdekében. 
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A fentieken túl, a területen tartott önkormányzati beszámolók, falugyűlések, egyéb 
rendezvények alkalmával a közlekedési balesetek alakulásáról is beszámoltunk, felhívtuk a 
figyelmet a közlekedési szabályok betartására. 

A Városi Baleset-megelőzési Bizottság munkaprogramjában megfogalmazott feladatok 
végrehajtása szükséges ahhoz, hogy aktív rendőri intézkedésekkel is párosulva csökkenjen a 
közúti közlekedési balesetek száma, ill. súlyossági foka, és megnyugtató legyen 
kapitányságunk illetékességi területének közlekedésbiztonsága. 

IV/14. Összegzés: 
 

Összességében megállapítható, hogy a 2011. év során a Közrendvédelmi, 
Közlekedésrendészeti Osztály a rá háruló főbb célkitűzéseket megvalósította, feladatait jó 
színvonalon látta el.  

A közbiztonság és az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének javítását célzó 
programokból adódó feladatait maradéktalanul végrehajtotta.  

A lakosság igényeinek megfelelően a gyors, szakszerű és kulturált intézkedések 
foganatosítására törekedett, melynek során fokozottan ügyelt a törvényesség betartására. 

Az elkövetkezendő időszak legfőbb feladata az elért eredmények szinten tartása, törekvés a 
legjobb gyakorlat kialakítására a kapitányság közrendjének, közbiztonságának fenntartása 
érdekében. 

IV / 15. Együttműködésből adódó feladatok: 
 
A magyar társhatóságokkal való együttműködés: 

 
 

Az értékelt évben is folyamatos kapcsolatot tartottunk a Nemzeti Adó és Vámhivatallal, 
akivel havi rendszerességgel, különböző helyi, illetve megyei szervezésű akciókban vettünk 
részt. 
 
A Munkavédelmi és Munkaügyi Főfelügyelőséggel az értékelt évben 1 alkalommal 
teljesítettünk közös szolgálatot 
A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatósággal az értékelt évben szintén több helyi, illetve megyei 
szervezésű akcióban vettünk részt, melynek kezdeményezője a Fogyasztóvédelmi Hatóság 
volt. 
A téli Fogyasztóvédelmi ellenőrzés sorozat keretében, rendszeresen részt vettünk a feladatok 
végrehajtásának megszervezése érdekében tartott társhatósági munka megbeszéléseken, ahol 
rendszeresen képviseltük a rendőrséget és nyújtottunk segítséget a feladat végrehajtásban. 

 
Az év végi csúcsforgalmi és ünnepi időszakban, felvettük a kapcsolatot az illetékességi 
területükön lévő postai hivatalokkal és segítséget nyújtottunk a postahivatalok és kézbesítők 
kiemelt védelmére. 
 
 
Nemzetközi együttműködés: 
 
A szlovák rendőri szervekkel továbbra is jó munkakapcsolatot tartottunk fenn, bár az értékelt 
évben, nem folytattunk olyan eljárást, ami rendkívüli kapcsolatfelvételt eredményezett volna. 
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Polgárőrséggel történő együttműködés: 
 

2011. évben a Rétsági Rendőrkapitányság, továbbra is   jó színvonalon hajtotta végre a 
Polgárőrséggel kapcsolatos együttműködési feladatait, amelynek során érvényre jutottak az 
együttműködési megállapodásban foglalt célok és feladatok.  

 
A korábban kialakított kapcsolat továbbra is jól működik, a vonatkozó jogszabályok mellett a 
folyamatos módszertani foglalkozáson elhangzottak figyelembevételével történt a közös 
munka. A mindennapi tevékenységbe történő bevonásukat, közös szolgálatokat fokoztuk a 
bűnügyileg fertőzött, közbiztonságilag alulexponált területeken.  
 
2011. augusztus 10-én a Polgárőr Törvény módosításának megfelelően, az illetékességi terület 
polgárőr egyesületeivel, új együttműködési megállapodások megkötésére került sor, majd 
ennek szellemében folytatódott tovább az együttműködés. 

 
Kapitányságunkon a kijelölt kapcsolattartó a polgárőr egyesületek vezető tisztségviselőivel 
napi kapcsolatban van, folyamatos információcsere útján biztosítják a szolgálatok 
összehangolását, közös tevékenységet.  
 
A teljes év során különösen nagy segítséget nyújtottak az egyesületek a különböző 
rendezvénybiztosítási feladatok ellátásában.  

 
V. 
 

IGAZGATÁSRENDÉSZETI SZOLGÁLAT ÉRTÉKELÉSE 
 
 
V/1. Szabálysértési tevékenység 
 
 
A szabálysértési feljelentések számának csökkenése évről-évre folyamatosan megfigyelhető, 
melynek oka, az objektív felelősség miatt folytatott közigazgatási eljárások számának 
növekedése. 
 
 

 2011 év 2010 év 

Szabálysértési feljelentések  634db 941 db 

Közrend és közbiztonság elleni 
szabálysértések 

14 23 

Közlekedési szabálysértés 754b 1337 

 
A szabálysértési eljárások során 481 személyt sújtottunk pénzbírsággal. Végrehajtási eljárás 
során 123 esetben kezdeményeztünk adók módjára behajtást, 10 alkalommal közérdekű 
munkára változtattuk át a meg nem fizetett pénzbírságot 
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V/2. Tulajdon elleni szabálysértés 
 
 
A Rétsági Rendőrkapitányság 2011. évben 96 ügyben folytatott tulajdon elleni szabálysértés 
miatt rendőrségi előkészítő eljárást. Gyorsított eljárás lefolytatására 16 esetben került sor 
falopás miatt, egy esetben bolti lopás miatt. Összesen 28 főt vettünk szabálysértési őrizetbe, 
ebből falopás miatt 25 főt, bolti lopás miatt 3 főt. 
Az őrizetbe vett személyek közül 3 fő fiatalkorú volt, 1 fő külföldi (szlovák) állampolgár. 
 
Az igazgatásrendészeti alosztály ismert elkövető esetében folytatja az előkészítő eljárásokat, 
tevékenyen részt vesz a gyorsított eljárások lefolytatásában, valamint ellátja a rendőrség 
képviseletét a bíróság előtt. 
 
 

  2011. év 
 

2010. év 
 

Tulajdon elleni szabálysértések  
ebből gyorsított eljárás 

96 db 
17 db         

31 
2 

 
 
 
A bíróság egy személy esetében 5 nap elzárást szabott ki, 3 esetben figyelmeztetett, a többi 
ügyben összesen 510.000 Ft pénzbírságot szabott ki.  Az eljárás alá vont személyek összesen 
88.515 Ft kárt okoztak, az egyes ügyekben a jellemző kárérték 10.000 Ft alatt van. 
 
 
V/3. Fegyverengedélyezés  
  
Illetékességi területünkön fegyvertartási engedéllyel rendelkező személyek vadászat, 
sportlövészet, munkavégzés céljából 786 db lőfegyver tartására jogosultak.   
 

 
 

 
2011. év 

 
2010. év 

Fegyvertartási engedéllyel 
rendelkező 
- természetes személy 
- jogi személy 

(fő) 
 

274 
2 

(fő) 
 

282 
3  

Fegyver megszerzésre beadott 
kérelmek száma 
- természetes személy 
- jogi személy 

(db) 
 

33  
0 

(db) 
 

77  
1 

 Gáz- riasztó fegyver viselésére 
beadott kérelmek száma: 

(db) 
9 

(db) 
11 

Flóbert fegyver megszerzésére 
beadott kérelmek száma 

(db) 
0 

(db) 
2  

 
Fegyvertároló hely ellenőrzését a Közrendvédelmi és Közlekedésrendészeti Osztály 161 
alkalommal végezte, társas vadászat ellenőrzésére az igazgatásrendészeti alosztály részéről 2 
alkalommal került sor. 
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Az illetékességi területünkön működő 5 vadásztársasággal együttműködési megállapodást 
kötöttünk, amely alapján az érvényes fegyvertartási engedéllyel rendelkezőket értesítjük a 
fegyvertartással kapcsolatos határidők lejártáról.  
 
V/4. A személy- és vagyonvédelmi, illetve magánnyomozói 
tevékenységgel kapcsolatos munka 
 
 
A Rétsági Rendőrkapitányság illetékességi területén 527 személy rendelkezik személy- és 
vagyonvédelmi tevékenység végzésére jogosító érvényes igazolvánnyal. A vagyonőr szakma 
iránti kedv folyamatos, hiszen viszonylag sok lehetőség van az ipari parkban működő 
gyárakban és egyéb helyeken is vagyonőrként munkát vállalni. 
 

 
Benyújtott kérelmek  

 
2011. év 

 

 
2010. év 

 
Személy- és vagyonőr igazolvány 
 

112 62  

Működési engedély 31 12 

 
Az új típusú vagyonőr igazolványok 70 %-át, 2006. évben adtuk ki, melyek 2011-ben 
vesztették érvényüket. Ez a magyarázata annak, hogy az előző évekhez képest majdnem 
kétszeresére növekedett a személy- és vagyonőr tevékenység végzéséhez benyújtott kérelmek 
száma. 
 
Vagyonőrök ellenőrzését az elmúlt évben összesen 61 alkalommal végeztünk, 8 esetben a 
helyszíni ellenőrzést hajtottunk végre. 
 
 
V/5. Közigazgatási bírságok ügyintézése, végrehajtása 
 
 
A közigazgatási bírság adatainak összehasonlítása nehézkes, hiszen bevezetése óta 
folyamatosan változnak azok a jogsértések, melyek a kiszabását lehetővé teszik.  
 

   
2011 év 

 

 
2010 év 

 
Közigazgatási bírság összesen 388db 514 db 
- biztonsági öv 357 db 470 db 
- motorkerékpár bukósisak 9 db 21 db 
- kézben tartott rádiótelefon 15db 18 db 
- gyermekbiztonsági rendszer 7 db 5 db 

 
 
A közigazgatási eljárások száma csökkent, melynek oka az lehet, hogy egyre szélesebb 
körben vált köztudottá, hogy ezek miatt a szabályszegések miatt jelentős mértékű 
közigazgatási bírság kiszabására kerül sor. A bírság kiszabása független a szociális és 
jövedelmi helyzettől, valamint nincs lehetőség méltányos elbírálásra.  
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2011. évben 335 db közigazgatási ügyben 5.580.200 Ft bírságot szabtunk ki, melyből 200 db 
ügyben 2.770.200 Ft került befizetésre. A fizetési hajlandóság 49,6 %. 
 
A kiszabott bírságok végrehajtásánál túl nagy lehetőségeink nincsenek, hiszen a végrehajtás 
elrendelését követően az önkormányzatokon múlik annak sikere. 

  VI. 

ÖSSZEGZÉS, FELADATAINK 
 
 
A Rétsági Rendőrkapitányság 2011. évben a munkatervében meghatározott feladatait jó 
szinten teljesítette. Az értékelt időszakra vonatkozó főbb célkitűzéseinket oly módon 
valósítottuk meg, ami megfelelt az illetékességi területen élő lakosság, rendőrség felé 
támasztott követelményeinek. 
 
A lakosság igényeinek megfelelően a gyors, szakszerű és kulturált intézkedések 
foganatosítására törekedtünk, melynek során fokozottan ügyeltünk a törvényesség betartására. 
 
 
A bűnmegelőzési, bűnüldöző taktikánkat, de általában valamennyi jogsértés elleni 
fellépésünket úgy fogalmaztuk meg, hogy az megfeleljen a társadalom elvárásainak.  
 
Rendőri munkánk az állampolgárok megelégedettségének elérését szolgálta. Bízunk abban, 
hogy tevékenységünk a közbiztonság erősödését eredményezte, amely kedvezően hatott az 
állampolgárok szubjektív biztonságérzetére is.  
 
 

Célkitűzéseink továbbra is a következők: 
 

 A Bűnügyi szakterületen megszerzett eredményeink megtartása, lehetőségeinkhez 
mérten törekszünk az eredményeink növelésére, javítására. 

 
 Továbbra is elsődleges cél a közrend fenntartása, a közbiztonság, az állampolgárok 

szubjektív biztonságérzetének további erősítése, a reagáló képesség hatékonyságának 
elmélyítése. 

 
  A „látható rendőrség „filozófiájának szem előtt tartásával munkánkat továbbra is úgy 

kívánjuk végrehajtani, hogy elsődleges cél a lakosság segítése, a lakossággal szembeni 
szolgáltatás. 

 
 A lakossággal való együttműködés, a lakosság biztonságérzetének erősítése, az 

állampolgárok Rendőrségbe vetett bizalmának erősítése. Nyitottság a közbiztonságot 
elősegítő valamennyi közös cselekvési lehetőségre.  

 
 Fokozott figyelmet kell fordítani a közterületek biztonságára. Ennek érdekében, 

továbbra is szorosan együtt kell működni a közterületek rendjét befolyásolni képes 
állami és civil szervekkel, szervezetekkel, illetve a közösségekkel, valamint a magán 
személyekkel.  
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 Az állampolgárok szubjektív biztonságérzet növelése terén elért eredmények megőrzése, 

további javítása. 
 
 Az időskorúak védelme, a gyermek-és fiatalkori bűnözés korlátozása érdekében a 

bűnmegelőzési, áldozatvédelmi tevékenység fokozása, melyet kiemeltként kezelünk. 
 
 
 A közlekedés biztonságának további javítása, a balesetek számának, lehetőségeinkhez 

mérten csökkentése.  
 
 
Az írásos beszámolómban elhangzottakkal kapcsolatban - a város közrendjének- és 
közbiztonságának helyzetével kapcsolatosan – várom kérdéseiket, jobbító szándékú 
konstruktív észrevételeiket, javaslataikat. 
 
 
Kérem, hogy beszámolómban elhangzottak megvitatását követően azt határozatilag 
fogadják el. 
 

Rétság, 2012. február 27. 

 
 Ferencsik Raymond r. alezredes 
  Rendőrkapitány 
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